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Cálculo dos indicadores da Unimed do Estado de São Paulo constante no Anexo II da 
Resolução Normativa - RN nº 384, de 4 de setembro de 2015 Cálculo dos Indicadores 

Base Março/2018 
 
 

1. Margem de Lucro Líquida (MML): Mostra a relação entre o resultado líquido e o total das 
receitas com operação de planos de saúde (contraprestações efetivas). É calculada pela 
fórmula: 

 
 
 

MML = 
Resultado Líquido 

Contraprestações Efetivas 
 

MML = R$     30.601.935 

                                                                             R$    572.951.276 
 

MML = 5,34% 
 

2. Retorno sobre o Patrimônio Líquido (ROE): Mostra a relação entre o resultado líquido e o 
patrimônio líquido. É calculado pela fórmula: 

 

ROE = 
Resultado Líquido 

Patrimônio Líquido 
 

ROE = 
R$ 30.601.935 

R$ 201.953.557 
 

ROE = 15,15% 
 

 
3. Retorno sobre o Ativo (ROA): Mostra a relação entre o resultado líquido e o ativo total. É 

calculado pela fórmula: 

 

ROA = Resultado Líquido 

Ativo Total 
 

ROA = 
R$ 30.601.935 

R$ 649.680.297 
 

ROA = 4,71% 
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4. Percentual de Despesas Assistenciais em relação às Receitas de Contraprestações (DM): 
Mostra a relação entre despesas assistenciais (ou despesas médicas ou sinistralidade) e o 
total das receitas com contraprestações efetivas (ou operação de planos de saúde). É 
calculado pela fórmula: 

 

DM = 
Eventos Indenizáveis Líquidos 

Contraprestações Efetivas 
 

DM = 
R$ 493.731.007 

R$   572.951.276 
 

DM = 86,17% 
 

 
5.  Percentual de Despesas Administrativas em relação às Receitas de Contraprestações 

(DA): Mostra a relação entre despesas administrativas e o total das receitas com 
contraprestações efetivas (ou operação de planos de saúde). É calculado pela fórmula: 

 

DA = 
Despesa Administrativa 

Contraprestações Efetivas 
 

DA = 
R$ 45.758.058 

                                                    R$   572.951.276 
                                                                       

DA = 8,16% 
 

 
6. Percentual de Despesa Comercial em relação à Receita de Contraprestações (DC): 

 
Mostra a relação entre despesas comerciais e o total das receitas com contraprestações efetivas 
(ou operação de planos de saúde). É calculado pela fórmula: 

 
 

DC =  
Despesa Comercial 

Contraprestações Efetivas 
 

DC = 
R$ 10.012.201 

                                                   R$    572.951.276 
 

DC = 1,75% 


